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Новые нападки на марийских национальных активистов

Вена/Москва, 15 февраля 2006. Международная Хельсинкская Федерация по Правам Человека (МХФ) и Московская Хельсинкская Группа (МХГ) выражают свою обеспокоенность в связи с  заявлениями о возрастающем  давления на марийских национальных активистов в Республике Марий Эл. 
Согласно полученной нами информации,  республиканскими властями  недавно была предпринята очередная попытка прекратить деятельность двух общественных организаций, занимающейся распространением национальной культуры «Мари Ушем» и «Мер Канаш». С целью найти основания для этого, властями было  инициировано расследование в рамках уголовного дела,  лидеры организаций, а также члены их семей подвергались давлению. Председателя «Мари Ушем» Нину Максимову вынуждали уволиться  с должности педагога  городского клуба.

Наибольшее беспокойство у нас вызывает тот факт, что проблемы, с которыми столкнулись активисты марийского национального движения, усугубились после того, как МХФ и МХГ опубликовали 1 февраля 2006 года совместный отчет. Он показал, что в период исполнения обязанностей Президентом Республики Марий Эл Леонида Маркелова члены марийского национального движения неоднократно подвергались  давлению за свою деятельность. В ответ на попытки обратить внимание на проблемы  прав национальных меньшинств и критику политики официальных республиканских властей, против  членов национального движения была развязана оскорбительная клеветническая кампания в провластных средствах массовой информации, они неоднократно подвергались запугиваниям, увольнениям с работы, нападениям и иным преследованиям.

У нас вызывает беспокойство тот факт, что проблемы, с которыми столкнулись активисты марийского национального движения, усугубились после того, как МХФ и МХГ опубликовали 1 февраля 2006 года совместный отчет. Он показал, что в период исполнения обязанностей Президентом Республики Марий Эл Леонида Маркелова члены марийского национального движения неоднократно подвергались  давлению за свою деятельность. В ответ на попытки обратить внимание на проблемы  прав национальных меньшинств и критику политики официальных республиканских властей, против  членов национального движения была развязана оскорбительная клеветническая кампания в провластных средствах массовой информации, они неоднократно подвергались запугиваниям, увольнениям с работы, нападениям и иным преследованиям.

Развитие событий в республике Марий Эл происходят в контексте общих нападок на гражданское общество в Российской Федерации, включая принятие закона об НПО, который значительно ограничивает деятельность последних, а также попытки заставить замолчать лидирующие правозащитные группы, работающие на федеральном уровне.

МХФ и МХГ призывают власти  Республики Марий Эл и Российской Федерации сделать все возможное для прекращения преследований членов гражданских организаций, занимающихся 
проблемами национальных меньшинств, и начать  совместную работу с ними для выполнения международных стандартов в этой сфере. 

Отчет МХФ-МХГ Ситуация с правами человека марийского народа в Республике Марий Эл можно найти на сайте МХФ: http://www.ihf-hr.org/documents/doc_summary.php?sec_id=3&d_id=4185 и на сайте МХГ: http://www.mhg.ru/publications/6CEFC25. Краткий отчет на финском языке также размещен на сайте МХФ. 

Дополнительную информацию можно получить: 
Вена: Аарон Роудс, исполнительный директор МХФ, +43-1-408 88 22, +43-676-635 66 12; Генриетт Шредер, пресс-секретарь МХФ, +43-1-408 88 22; +43-676-725 4829;
Анн-Софи Ньюман, исследователь МХФ, +43-1-408 88 22; 
Москва: Ирина Сергеева, координатор проекта МХГ, +7-495-207 0769



