РОССИЙСКАЯ  АКАДЕМИЯ  НАУК

КАРЕЛЬСКИЙ  НАУЧНЫЙ  ЦЕНТР
ИНСТИТУТ ЯЗЫКА, ЛИТЕРАТУРЫ И ИСТОРИИ

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА





       заседания Ученого совета

«21» февраля 2006 г. 








№ 2
г. Петрозаводск
Состав Ученого совета – 15 чел.

Присутствовали – 14 чел.

Председатель – д. ф. н. И. И. Муллонен

Секретарь – к.ф.н. А. Е. Беликова

Присутствовали: д.ф.н. Ю. И. Дюжев, к.и.н. А. Ю. Жуков, д.ф.н. Н. Г. Зайцева, к.и.н. О. П. Илюха, к.и.н. Е. И. Клементьев, д.и.н. С. И. Кочкуркина, д.ф.н. Н. А. Криничная, к.ф.н. В. П. Кузнецова, к.и.н. Н. В. Лобанова, к.и.н. К. К. Логинов, д.ф.н. Е. И. Маркова, к.и.н. З. И. Строгальщикова, к.ф.н. Н. Н. Мамонтова, В. П. Миронова, Л. И. Иванова.
Приглашенные: В. Н. Бирин (Государственный комитет РК по делам национальной политики), В. Е. Богданов (ЗС РК, председатель Совета уполномоченных съезда карел), Р. П. Коломайнен (журнал «Карелия»), М. Б. Гиниятуллина (газета «Кодима»), Н. А. Синицкая (газета «Ома Муа»), Л. П. Ряппиева (ГОУРК «ИПКРО»), Ю. В. Сурьялайнен (газета «Карьялан Саномат»), Е. А. Шустова (РЦНК Молодежный информационно-правовой центр коренных народов «Nevona»).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Научный доклад Е. И. Клементьева «Языковое право и практика».
СЛУШАЛИ: Е. И. Клементьева с докладом «Языковое право и практика».

ПОСТАНОВИЛИ:

1.
Одобрить работу, проводимую Е. И. Клементьевым по изучению языковой ситуации в Республике Карелия, оценке роли школы в сохранении карельского, вепсского и финского языков.

2.
Рекомендовать Е. И. Клементьеву продолжить проведение мониторингов и социологических исследований по этой проблематике.

3.
По материалам доклада Е. И. Клементьева, данным мониторингов, социологических исследований и обсуждения на Ученом совете Институту ЯЛИ подготовить аналитическую записку о проблемах сохранения карельского, вепсского и финского языков Главе Республики Карелия С. Л. Катанандову, председателю Законодательного Собрания РК Н. И. Левину, Министру образования и по делам молодежи Г. А. Разбивной, Министру культуры Г. Т. Брун, Председателю Государственного комитета Республики Карелия по делам национальной политики Е. А. Шорохову, Председателю Общества вепсской культуры З.И. Строгальщиковой,

Председателю Союза карельского народа П. М. Зайкову,

Председателю Ингерманладского союза финнов Карелии В.С. Бюркланд,

Председателю Совета уполномоченных съезда карел В.Е. Богданову

.Председатель Ученого совета, д.ф.н.




И. И. Муллонен
Секретарь Ученого совета, к.ф.н.





А. Е. Беликова
Выписка верна:

ученый секретарь ИЯЛИ, к. ф. н.





А. Е. Беликова

