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Inimõiguste ja demokraatia põhimõtete rikkumine Venemaa Föderatsiooni Mari El Vabariigis

Euroopa Parlamendi resolutsioon Mari Eli kohta

Euroopa Parlament,

–
võttes arvesse oma varasemaid resolutsioone Venemaa kohta, eelkõige 15. detsembri 2004. aasta resolutsiooni
, ja oma 26. veebruaril 2004 soovitust nõukogule ELi ja Venemaa suhete kohta
;

–
võttes arvesse EÜ ja Venemaa vahelist 1. detsembril 1997 jõustunud partnerlus- ja koostöölepingut;

–
võttes arvesse Euroopa inimõiguste ja põhivabaduste kaitse konventsiooni ning eriti selle artiklit 10;

–
võttes arvesse Vene Föderatsiooni poolt 10. mail 2001 allkirjastatud Euroopa regionaal- või vähemuskeelte hartat;

–
võttes arvesse Mari Vabariigi (Mari Eli) põhiseadust, mis tunnustab ühe riigikeelena mari keelt, ja 1995. aasta keeleakti, mis deklareerib, et Mari El on paljurahvuseline vabariik, ja mis näeb kõigile kodanikele ette õiguse säilitada ning arendada oma emakeelt ja kultuuri oma etnilisele päritolule vaatamata;

–
võttes arvesse Vene ja rahvusvaheliste valitsusväliste organisatsioonide usaldusväärseid aruandeid inimõiguste rikkumiste jätkumise kohta ja rikkumiste kohta 19. detsembri 2004. aasta presidendivalimiste eel ja ajal Vene Föderatsiooni Mari Vabariigis (Mari Elis);

–
võttes arvesse ELi ja Venemaa 1. märtsil 2005. aastal Luxembourg´is toimunud esimesi inimõiguste, vähemuste ja põhivabaduste alaseid konsultatsioone;

–
võttes arvesse kodukorra artikli 115 lõiget 5,

A.
arvestades, et Mari Elis on jätkuvalt ja sagedasti rünnatud, taga kiusatud ning hirmutatud mitteriikliku massimeedia ajakirjanikke ja korrespondente, milliste intsidentide hulka kuuluvad ka kolme ajakirjaniku tapmine 2001. aastal ja Vladimir Kozlovi peksmine 7. veebruaril 2005;

B.
arvestades, et kohalikel ja föderaalvõimudel ei ole õnnestunud astuda vastavaid samme toimepanijate kohtu ette toomiseks ning ajakirjanike turvalisuse ja meedia sõltumatuse tagamiseks;

C.
arvestades, et mitmeid opositsioonilisi ajalehti on võimalik trükkida vaid väljaspool Mari Vabariiki;

D.
arvestades, et Mari Eli valitsus on ähvardanud sulgeda koolid piirkondades, kus presidendivalimistel hääletati ülekaalukalt opositsiooni kandidaadi poolt, ja sundis nendes piirkondades ametist lahkuma tosinkonnal koolidirektoril;

E.
arvestades, et mari vähemusse kuuluvad isikud seisavad silmitsi märkimisväärsete raskustega saada emakeelset haridust, kuna marikeelne kesk- ja kõrgem haridus puudub ning marikeelsete õpikute üllitamine on viimastel aastatel tõsiselt vähenenud,

1.
on veendunud, et Vene Föderatsiooni paljurahvuseline olemus annab suure panuse Euroopa kultuurilisse ja keelelisse mitmekesisusse ning et selle fenomeni üle on kõik Vene Föderatsiooni kodanikud õigustatult uhked ja et seda tuleb hoida kõikide Euroopa kodanike hüvanguks;

2.
mõistab tugevalt hukka sõltumatute ajakirjanike tagakiusamise ja ründamise Mari Elis ning kutsub föderaal- ja kohalikke võime tooma selliste tegude toimepanijad kohtu ette ja tagama sõnavabaduse austamise;

3.
nõuab föderaal- ja kohalike võimude poolt kohese, kõikehõlmava ja sõltumatu uurimise läbiviimist väidete osas rikkumiste kohta Mari Elis 19. detsembri 2004. aasta presidendivalimiste eel ja ajal;

4.
kutsub Mari Eli valitsust viivitamatult lõpetama eriarvamusel olevate avalike teenistujate vastu suunatud poliitilise kättemaksu ja hirmutamise ning hoiduma lubamatust poliitilisest sekkumisest haridus- ja kultuuriinstitutsioonide tegevusse;

5.
kutsub kohalikke ja föderaalvõime järgima oma rahvusvahelise õiguse järgseid kohustusi ning astuma vastavaid samme, et hõlbustada riigi põhiseaduse ja muude vähemuskeelte ning -kultuuride säilitamist ja arendamist puudutavate õigusaktide sätete praktilist rakendamist, erilise rõhuga inimestele heatasemelise emakeelse hariduse võimaldamisel kõikidel tasanditel, millega tagatakse, et mari keel ja vene keel saavad üheväärseks üle terve vabariigi;

o

o          o

6.
teeb presidendile ülesandeks edastada käesolev resolutsioon nõukogule, komisjonile ning Vene Föderatsiooni ja Mari Eli valitsustele.
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