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Kutse konverentsile 

LÄÄNEMERESOOME KODU

19.-21. oktoobril 2006 Võrus

Lõuna-Eestis Võrus toimuv konverents kuulub rahvusvaheliste kultuuri- ja keelekonve​rent​side sarja, mida Võru Instituut ja Tartu Ülikool on korraldanud alates 1996. aastast. Tänavune interdistsiplinaarne konverents keskendub kodu teemale, mõeldes läänemeresoome rahvaste minevikule ja tänapäevale. Oodatud on ettekanded nii läänemeresoome algkodu kui ka tänapäeva argikultuuri teemadel, osalema oodatakse arheolooge, asustusajaloo uurijaid, etnolooge, folkloriste, lingviste, sotsiolooge jt. Konverentsi temaatika pikemat tutvustust saab lugeda altpoolt ja Võru  Instituudi koduleheküljelt www.wi. ee.

Konverents “Läänemeresoome kodu” on pühendatud Võru Instituudi teadusnõukogu esimehe, folklorist Paul Hagu 60. sünnipäevale. Paul Hagu töödes on põimunud nii setu laulutraditsiooni uurimine kui ka taasloomine, tema kodugi on jätkuvalt Setomaal, kuigi elu- ja töökohaks on kujunenud Tartu.

Konverentsi korraldamist toetavad Haridus- ja Teadusministeerium ja riiklik prog​ramm "Lõunaeesti keel ja kultuur".

Registreerumine ja muu konverentsiga seotud info

Kui otsustate osaleda konverentsil, palume ennast registreerida 30. juuniks Võru Instituudi koduleheküljel http://www.wi.ee või posti teel alloleval aadressil. 

Ettekannete pikkus on 20 minutit. Lisaks suulisele ettekandele on teretulnud esine​mi​ne vaatmikuga. Konverentsi töökeeled on läänemeresoome keeled. Ette​kanded avalda​takse eraldi kogumikuna. Kui soovite esineda ettekandega, palume koos registreerimisega saata oma teesid (kuni 200 sõna) ühes konverentsi töö​keeles. 

Konverentsi osavõtumaks on 700 krooni (45 eurot). See katab bussisõidu Tallinnast või Tar​tust konve​rentsi​paigale ja tagasi, majutuse ja söömise konverentsi ajal ning muud konve​rentsi​kulud. Registreerunuil on soovitav osavõtumaks tasuda 10. septembriks. 

Maksta saab kontole 10220004799019 (EÜP), märkides makse saajaks Rahandusministeerium, viitenumbriks 2100009815 ning selgitusse Võru Instituudi konverents (SWIFT: EEUHEE2X, IBAN: EE 101010220004799019). Korraldajad eelistavad osavõtumaksu tasumist üle​kande​ga, kuid kokkuleppel on võimalik tasuda ka kohapeal sularahas.

Järgmine konverentsi ringkiri koos esialgse konverentsi kavaga saadetakse osavõtusoovist teatanutele septembris.

Kõigi küsimustega palume pöörduda:

Triinu Ojar, Võru Instituut, Tartu tn. 48, 65609 Võru, e-mail: wi@wi.werro.ee, 

tel +372 78 21960, faks +372 78 21315.

Konverentsi "Läänemeresoome kodu" (19.-21. oktoober 2006) temaatikast

Soome-ugri rahvaste ja keelte igitähtsa algkodu küsimuse kõrval pole tegelikult tõusnud tähelepanu keskpunkti läänemeresoome keelelise algkodu küsimus. Kui suur võis olla läänemeresoome algkeele kujunemise piirkond ja millistel tänastel läänemeresoome keelte aladel tuleks kõnelda hilisemast läänemeresoomestumisest? Kas Soome soomestumise nähtusele võiks leida tõendatavaid paralleele ka läänemeresoome keelte lõunapoolses perifeerias? Mida on teada ühe läänemeresoome keelevormi asendumisest teisega hilisemal ajal?

Kuna materiaalse ja keelelise esiajaloo seostamine on olnud juba kaua aega moest kadunud teema, siis pakume võimalust keskenduda ka keelega seostamata kodu-ilmingule: asustustüüpide kujunemisele ja muutumisele tänaste läänemeresoome rahvaste asualal. Elukoha valik, esialgsete keskuste tõus ja langus, majandamistüübi seos asustuse arenguga oleksid siinsed märksõnad.

Oodatud on ettekanded kodu mõistest rahvaluules, oma ja võõra ulatusest ning piiridest. Ka etnoloogilised käsitlused sellest, mida tänased läänemeresoome rahvad – inimesed muidugi – mõistavad kodu all, on teretulnud. Kas kodu on paik, kuhu inimene tuleb tööpäeva lõppedes või jääb koduks alati see koht, kus ollakse üles kasvanud? 

Kohanimeuurijatelt on oodatud ettekanded nii algkodu küsimusega seotud substraatnimede ja siirdnimede osas, kui ka vaated tänapäevaste läänemeresoomlaste nimereviiridele – kui kaugele kodunt ulatuvad kodused kohanimed, kas oma talu piirile, küla piirile, valla piirile või linnateed mööda kaugemalegi?

Läänemeresoome ajaloos on korduvalt ette tulnud juhtumeid, kui kodu jääb teisele poole piiri. “Kodu piiri taga” olekski üks konverentsi alateemadest, kus võiks leida käsitlemist setude probleemid ja ettekujutused olukorrast seoses Setomaad poolitanud piiriga, kuid oodatud on ka ettekanded mahajäänud või poolitatud kodukandi asjadest mujal läänemeresoome asualal.
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