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Kutsu konferenssiin

ITÄMERENSUOMEN KOTI

19.–21. lokakuuta 2006 Võrussa

Etelä-Virossa Võrussa järjestettävä konferenssi kuuluu kansainvälisten kulttuuri- ja kielikonferenssien sarjaan, jota Võrun instituutti ja Tarton yliopisto ovat järjestäneet vuodesta 1996. Tämänvuotisessa konferenssissa keskitytään koti-teemaan itämerensuomalaisten kansojen menneisyydessä ja nykypäivässä. Odotamme konferenssiin esitelmiä niin itämerensuomen kielellisen alkukodin kysymyksistä kuin nykypäivän arkikulttuuristakin. Kutsumme konferenssiin osallistujiksi aiheesta kiinnostuneita arkeologeja, asutushistorian tutkijoita, etnologeja, folkloristeja, lingvisteja, sosiologeja ym. Konferenssin teemasta voi lukea tarkemmin alapuolelta ja Võrun instituutin kotisivulta www.wi.ee.

Konferenssi "Itämerensuomen koti" on omistettu Võrun instituutin tiedeneuvoston puheenjohtajan Paul Hagun 60. syntymäpäivälle. Paul Hagu on kansanrunouden tutkija, kenessä yhdistyy niin setukaisten lauluperinteen tutkiminen kuin elvyttäminen. Hänen kotinsa tulee aina olemaan Setomaalla, vaikka asuin- ja työpaikka on Tartossa.

Konferenssin järjestämistä tukevat Viron opetus- ja tiedeministeriö ja Viron valtiollinen ohjelma "Eteläviron kieli ja kulttuuri".

Ilmoittautuminen ja muu konferenssiin liittyvä tieto

Pyydämme ilmoittautumaan konferenssiin 30. kesäkuuta mennessä Võrun instituutin kotisivun http://www.wi.ee lomakkeella tai postitse allaolevaan osoitteeseen. 

Esitelmien pituus on 20 minuuttia. Suullisten esitelmien lisäksi ovat tervetulleita posteri- ym. havainnolliset esitelmät. Konferenssin työkieliä ovat itämerensuomalaiset kielet. Jos aiotte pitää esitelmän, sen tiivistelmä (max 200 sanaa) tulee lähettää määräaikaan mennessä jollakin konferenssin työkielistä. Esitelmät julkaistaan artikkelikokoelmana.

Konferenssin osallistumismaksu on 700 Viron kruunua (45 EUR). Maksu kattaa bussimatkan Tallinnasta tai Tartosta konferenssipaikalle ja takaisin, majoituksen ja ruokailun konferenssin aikana sekä muut konferenssikulut. 

Maksaa voi pankkitilille 10220004799019 (Eesti Ühispank) (SWIFT: EEUHEE2X, IBAN: EE 101010220004799019), maksun saajaksi pyydämme kirjoittamaan Rahandusministeerium, viitenumero 2100009815 ja selitykseksi Võru Instituudi konverents. Järjestäjät suosittavat osallistumismaksun maksamista pankkitilille syyskuun 10. päivään mennessä, mutta sopimuksen mukaan sen voi maksaa myös konferenssin aikana käteisellä. 

Seuraava konferenssin kiertokirje ja ohjelmarunko lähetetään ilmoittautuneille syyskuussa.

Lisätietoja antaa:

Triinu Ojar, Võru Instituut, Tartu 48, 65609 Võru, 

sähköposti wi@wi.werro.ee
puhelin +372 78 21960, faksi +372 78 21315.

Konferenssin teemasta tarkemmin

Suomalais-ugrilaisten kansojen ja kielten aina ajankohtaisen alkukotikysymyksen rinnalla itämerensuomen kielellisen alkukodin kysymys ei ole saanut kovin paljon huomiota osakseen. Miten suuri itämerensuomalaisen kantakielen muodostumisen alue mahdollisesti oli ja millä nykypäivän itämerensuomalaisten kielten alueista pitäisi puhua myöhäisemmästä itämerensuomalaistumisesta? Voiko Suomen suomenkielistymiselle löytää vakuuttavia paralleeleja itämerensuomalaisten kielten eteläperiferiasta? Mitä tiedetään yhden itämerensuomalaisen kielimuodon vaihtumisesta toiseen myöhäisemmällä ajalla?

Koska aineellisen ja kielellisen esihistorian yhdistäminen on ollut jo kauan kiistelty aihe, tarjoamme mahdollisuutta keskittyä koti-teemaan muistakin tieteenaloista käsin ilman kielitieteellistä näkökulmaa. Aiheita voisivat olla asutustyyppien muodostuminen ja muuttuminen nykypäivän itämerensuomalaisilla alueilla. Asuinpaikkojen valinta, alustavien keskuksien nousu ja rappio sekä taloustyyppien yhdistäminen asutuksen kehittymiseen olisivat tässä avainsanoja.

Odotamme esitelmiä koti-käsitteestä kansanrunoudessa: oman ja vieraan ulottovuuksista ja rajoista. Myös etnologiset käsitykset siitä, mitä nykypäivän itämerensuomalaiset kansat – siis ihmiset – ymmärtävät kodilla, ovat tervetulleita. Onko koti paikka, johon ihminen tulee työpäivän loppuessa vai onko koti se paikka, jossa on kasvettu aikuiseksi?

Paikannimien tutkijoilta odotetaan esitelmiä alkukoti-kysymykseen liittyvästä substraatti- ja siirrynnäisnimistöstä sekä katsauksia nykypäivän itämerensuomalaisten nimireviireihin – miten pitkälle kodista ulottuvat tutut paikannimet: oman tilan rajalle, kylän rajalle, kunnan rajalle vai keskusten suuntaan kauemmaksikin?

Itämerensuomen historiassa on toistuvasti tapahtunut, että koti jää rajan toiselle puolelle. "Koti rajan takana" olisikin eräs konferenssin alateemoista, jossa voisi käsitellä esimerkiksi setukaisten ongelmia ja mielikuvia omasta tilanteestaan, jonka on aiheuttanut Viron-Venäjän raja keskellä Setomaata. Odotamme myös esitelmiä, jotka käsittelevät kotipaikan syrjäänjäämistä tai kahtia jakaantumista muilla itämerensuomalaisten asuinalueilla. 
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