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Sissejuhatus

Eesti on omandanud laialdasi kogemusi rahvusvahelisest koostööst nii Euroopas, kui ka väljaspool Euroopa piire. Vaid aastakümme tagasi oli enamus rahvusvahelisest koostööst, mis viidi läbi Eesti organisatsioonide poolt, seotud bilateraalse abi saamisega rahvusvahelistelt doonororganisatsioonidelt ja väisvalitsustelt, peamiselt Põhjamaadest ja USA-st.

Seda abi kasutati projektide ellu viimiseks nii Eesti territooriumil, kui ka Eesti piirialadel koos Venemaa ja Lätiga. Täna, tänu Eesti osalemisele rahvusvahelistes organisatsioonides ja võrgustikes nagu EL, NATO, ÜRO ja paljud teised, on Eesti teadusasutused ja mittetulundusühingud kaasatud Euroopa teaduskoostöösse läbi EL Raamprogrammi teaduse ja tehnoloogi arenguks; EL Naabruspoliitika elluviimisse; samuti arengukoostöö projektidesse.


Eesti organisatsioonide rahvusvahelise koostöö geograafilised suunad on suurel määral laienenud alates 1990ndate algusest. See on hõlmanud abi Iraagi, Sudaani, Afganistani ja paljud teiste riikide põgenikele. Eesti valitsus ja rahvas on pakkunud abi Tsunami ohvritele Kagu-Aasias 

Rahvusvahelise Koostöö Foorumi eesmärgid:

(1) Võtta vaatluse alla Euroopa ja Eesti valitsuse poliitikad ning võimalikud vahendid Eesti organisatsioonidele tegelemaks rahvusvahelise koostööga;


(2) Kajastada Eesti ja teiste Euroopa riikide rahvusvaheliste koostöö projektide kogemusi, mis aitavad visandada uusi projektide teemasid, geograafilisi suundi ning “häid tavasid” projektide elluviimisel.

 Foorumil on arutlusel järgnevad piiriülese koostöö prioriteetsed teemad: kultuuriline ja teaduslik koostöö, keskkonnakaitse ja veemajandus, kogukonna areng, MTÜ-de võimekuse tõus ning demokraatia edendamine läbi piiriülese koostöö tegevuste. 
(3) Välja töötada ettepanekud Eesti Arengukoostöö Strateegia visandile;
 

(4) Välja töötada konkreetsed ettepanekud võimalike tuleviku koostööprojektide kohta Eestis ja laiemalt – teemadel, mis on välja toodud punktis (2). 

Arutelu keskendub järgnevatele koostöö tüüpidele: 

· Piiriülene koostöö;

· Arengukoostöö;

· Teaduse ja tehnoloogia arengu alane rahvusvaheline koostöö.  
2005 aasta foorumi korraldajatest
Rahvusvahelise Koostöö Foorumi idee on välja kasvanud kolme Eesti mittetulundusliku organisatsiooni kogemustest – Foorum Baltica, Peipsi Koostöö Keskuse ja Eesti Välispoliitika Instituudi – rahvusvaheliste koostööprojektide juhtimisest ning rahvusvaheliste ürituste regulaarsest organiseerimisest.
FORUM BALTICUM, www.forumbalticum.ee, on mittetulundusorganisatsioon, mis rajati 1997. aastal eesmärgiga tugevdada Eesti, Läti ja Leedu riiklikke struktuure ning riikide kultuurilist identiteeti ja leidmaks võimalusi nende maade lõimumiseks laiapõhjaliselt võrdse partnerluse alusel nii geograafiliselt kui poliitiliselt ühinenud Euroopaga. FORUM BALTICUM vahendab Lääne-Euroopa ja Venemaa koostööd erinevate teemade raames, mis omakorda võimaldab laiahaardelist vaadete ning kogemuste vahetust. 

Koostöö arendamiseks ning hoidmiseks on Forum Balticum juhtimisel korraldatud kaksteist rahvusvahelist konverentsi, mis on kajastanud erinevaid valdkondi..

Organisatsiooni toetajateks on kristlikdemokraatide ning konservatiivide poliitilised ühendused, sealhulgas peamiselt Konrad Adenaueri Fond. 

Peipsi KOOSTÖÖ KESKUS, www.ctc.ee, on rahvusvaheline mittetulundusorganisatsioon, mis asutati 1993. aastal Eestis eesmärgiga toetada Peipsi järve rahvusvahelise vesikonna jätkusuutlikku arengut ja piiriülest koostööd.  

Peipsi Koostöö Keskus on alates selle rajamisest tegutsenud edendamaks Eesti-Vene piirialal, Peipsi järve rahvusvahelises vesikonnas, sektoritevahelist koostööd kõikide ühiskonna osapoolte hulgas: otsustajad ja poliitikud, teadurid, kohalike omavalitsuste esindajad, MTÜ’d ja kohalikud elanikud. Alates 1999. aastast on Peipsi Koostöö Keskus korraldanud iga-aastast konverentsi “Peipsi Foorum”, mis on keskendunud  Eesti-Vene piiriülese koostöö probleemidele ja väljakutsetele nii kohalikul kui regionaalsel tasandil. 

EESTI VÄLISPOLIITIKA INSTITUUT, www.evi.ee, on sõltumatu, osaliselt avaliku sektori poolt finantseeritav mittetulundusorganisatsioon, mis rajati 2000. aastal välisministri Toomas Hendrik Ilvese algatusel. Eesti Välispoliitika Instituudi missioon on edendada rahvusvaheliste asjade sügavamat mõistmist ja Eesti rolli muutuvas maailmas, võimaldades seda informatiivse arutelu, analüüsi ja debati kaudu. Organisatsiooni missiooni täitmiseks on EVI meeskond aktiivselt osalev meediaaruteludes, korraldab avalikke loenguid, organiseerib temaatilisi seminare ning konverentse ja osaleb rahvusvahelistes uurimisvõrgustikes. Eesti Välispoliitika Instituut on hetkel tegev kolmes olulises uurimisvaldkonnas: regionaalne turvalisus, Euroopa Liidu laienemine ja lõimumine ning Venemaa arengusuunad.

Foorumi korraldamist toetavad: Konrad Adaneur Fond; UNDP/GEF’i projekt “Peipsi järve veemajandus programm”, www.peipsi.org/gef; Eesti Välispoliitika Instituut, Avatud Eesti Fond Ida-Ida programm (kinnitamisel)

Täpsema informatsiooni saamiseks palume pöörduda: 
Eilika Mölder, Peipsi Koostöö Keskus 
Eilika.Molder@ctc.ee
Tel: +372 7302 302
Fax: +372 7302 301

Esialgne foorumi päevakava

9 September 2005, Reede

Sissejuhatus

Sessioon 1. Euroopa ja Eesti valitsuse rahvusvahelise koostöö poliitikad

Sessiooni juht – Andres Kasekamp, Eesti Välispoliitika Instituut

10.00 – 10.10 
Sissejuhatus sessiooni juhilt

10.10 – 10.40
Euroopa rahvusvahelise koostöö poliitikad ning Eesti organisatsioonide kaasamine rahvusvahelisse koostöösse

            Riigikogu   

10.40 – 11.00
Euroopa Parlament ja arengukoostöö Euroopas – 
Toomas Savi, Euroopa Parlamendi liige (kinnitamisel)

11.00 – 11.30
Eesti arengukoostöö – määratlused ja ettepanekud strateegiale – 
Eesti Välisministeerium

11.30 – 12.00
Kohvipaus

12.00 – 12.30
Eesti piiriülese koostöö poliitikad – 

Eesti Siseministeerium

12.30 – 13.00
Rahvusvaheline teadusalane koostöö – 

Eesti Haridus- ja Teadusministeerium 

13.00 – 13.30
Eesti keskkonnaalase rahvusvahelise koostöö tegevused– 

Harry Liiv, Eesti Keskkonnaministeerium

13.30 – 14.00
Küsimused ja arutelu. Kokkuvõtte sessiooni juhilt.

14.00 – 15.00
Lõuna

Sessionn 2. Piiriüleselt koostöölt rahvusvahelise koostööni

Sessiooni juht – Prof. Eiki Berg, Tartu Ülikool

15.00 – 15.20
Majandusalane koostöö Tartu ja Pihkva linnade vahel. Tartu – Pihkva laevatee– 

Eero Mikenberg, Juhataja, Eesti Siseveeteede Arendamise SA

15.20 – 15.40
Piiriülese koostöö kogemused Venemaaga – 

Andy Karjus, Council for Cross-border Cooperation, Eesti; 

15.40 – 16.00
Kogemused ja tulevased võimalused majandusalaseks koostööks Gruusiaga – Gruusia esindaja 

16.00 – 16.20
Eesti arenguabi projektid piiriülese koostöö edendamiseks Kesk-Aasias ja Balkanil  – Peipsi Koostöö Keskus

16.20 – 16.30
Küsimused ja kommentaarid.

16.30 – 17.00
Kohvipaus

17.00 – 17.20
Eesti Arengukoostöö Ümarlaud – 

Ümarlaua esindaja

17.20 – 17.40
Teadusalase koostöö edendamine Euroopa ja SRÜ organisatsioonide – takistused ja võimalused – Ülle Must, Direktor, Archimedes SA, Tartu, Estonia

17.40- 18.00
Rahvusvaheline sotsiaalteadusalane koostöö – 

Michael Kuhn, Bremeni Ülikool, Saksamaa

18.00 – 18.20
“Institutes of Advanced Studies” – Euroopa interdistsiplinaarse teaduskoostöö võrgustik. – 

Dr. Nettelbeck, Institute of Advanced Studies, Berliin, Saksamaa 

18.20 – 18.30
Küsimused ja kommentaarid. Kokkuvõtted sessiooni juhilt.

19.00 – 

Vastuvõtt

10 September 2005, Laupäev

10.00 – 13.00
Arutelu kolmes töögrupis

· Piiriülene koostöö;

· Arengukoostöö;

· Teaduse ja tehnoloogia arengu alane rahvusvaheline koostöö.

13.00 – 14.00
Lõuna

14.00 – 15.30
Kokkuvõttev sessioon

Ettekanded töögruppidest; ettepanekud tulevastele rahvusvahelise koostöö projektidele - uued teemad, geograafilised suuna ja “head tavad”. Kokkuvõte organiseerijatelt.

16.00 – 18.00
Laevareis Emajõel, lahkumisega “Atlantise” eest
