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Erämaiden kulkijoiden kertomuksia

Camera Borealis –tapahtumassa erilaisia näkökulmia erämaihin

Erämaa ei ole suomalaiselle eristetty alue, pikemminkin ihminen on erämaan toimiva osa. Erämaat ovat olleet myös tärkeitä ravinnonhankinnan lähteitä. Vaikka tämän päivän erämaiden käytössä on henkisen hyvinvoinnin ammentaminen korostunut, silti paikallisille asukkaille on erämailla edelleen merkitystä pyyntimaina. Luontovalokuva- ja luontoelokuvatapahtuma Camera Borealis keskittyy tänä vuonna kertomaan erämaista, ja tapahtumassa tärkeän sijan saavatkin erämaiden ihmiset. Erityisen huomion saavat kaksi edesmennyttä naista, jotka molemmat olivat erämaiden kulkijoina kokeneita ja luontoa kunnioittavia. 

Luu-Saarana tunnettu Saara Harviainen oli persoonallinen ja sisukas etelän nainen, jonka rakkaus erämaihin toi vaeltamaan yliseen Lappiin retken ja vuoden toisensa jälkeen. Luu-Saara oli aikanaan Suomen ensimmäinen naisortopedi, josta hän kutsumanimensäkin sai. Tämä Mikkelin keskussairaalassa lääkärinä toiminut vaeltaja kulki vuosikymmenet Enontekiön ja Inarin kairoissa. Retkillä mukana kulki myös kamera, joka tallensi monet luonnon ihmeet. Yhdeksi Luu-Saaran Lapin matkojen tukikohdaksi muodostui Karhunkodan kämppä, joka seisoo edelleen Hammastunturin erämaan laidalla. Luu-Saaran kuvajäämistö on mittava, ja siitä on Camera Borealis –tapahtumaan koostettu kuvasarja täkäläisistä maisemista ja henkilöistä.

Luu-Saaran hyvä ystävä, kaamaslainen eräopas ja monitoiminainen Lisa Fabritius, kertoo tapahtumassa Saara Harviaisesta henkilönä. Nämä kaksi naista tekivät yhdessä lukemattomia retkiä Ylä-Lapin erämaihin. Retkeilyn lisäksi heitä yhdisti myös kiinnostus kasveihin. Fabritius harrastaa valokuvausta myös itse, ja hänen tarinointiaan Luu-Saarasta ryydittävätkin valokuvat. 
Martti Solismaan kuvaesitys, Luu-Saaran jalanjäljillä, kulkee samoissa maisemissa ja luonnon kauniissa yksityiskohdissa, joita Luu-Saaran kamerakin on aikoinaan ikuistanut. Esityksessä nähtävä kuvamateriaali on suurimmalta osaltaan kuvattu Hammastunturin erämaa-alueella. Solismaa toimii Mikkelin keskussairaalan kuntoutusylilääkärinä, mutta 35 vuotta kestänyt valokuvausharrastus ja Lapin luonto vetävät miehen Karhunkodalle useita kertoja vuodessa. Suuriksi esikuvikseen Solismaa mainitsee Suomen luontokuvaajien kärkikaartiin kuuluvat Martti Rikkosen ja Jorma Luhdan. Rikkonen on ollut Solismaalle myös oppi-isä, sillä hänen ohjauksessaan Solismaa on perehtynyt luontokuvaukseen. 

Edesmennyt katekeetta - Laura Lehtola olisi hyvä esikuva meille tämän päivän ihmisille monessa mielessä, sillä hän edusti sitkeää, ahkeraa ja luontoa kunnioittavaa erämaiden kulkijaa. Laura Lehtola kohtasi erämaan armottomuuden, mutta myös sen kauneuden kulkiessaan opettamassa erämaatalojen lapsia. Katekeetan tehtäviin eivät kuuluneet ainoastaan luku- ja laskuharjoitukset, vaan hän osallistui usein talon jokapäiväisiin askareisiin, jotka eivät suinkaan olleet tuon ajan olosuhteissa helppoja ja keveitä. Laura Lehtola muistetaan avarasydämisenä naisena, joka oli aina valmis tarjoamaan apuaan sitä tarvitseville. Camera Borealis–tapahtumassa Matti Lehtola esittelee henkilönä tätiään Laura Lehtolaa, jonka jälkeen nähdään dokumenttielokuva Matka menneisyyteen. Elokuva on viehättävä ja koskettava tarina kiertokoulun opettajasta, jolla on taito liikkua erämaissa ja syvä kunnioitus luontoa kohtaan.

”Parhaimmillaan autiotupa on kairankiertäjän levollinen suojasatama. Pahimmillaan autiotupa on epäsiisti sikolätti, pahanhajuinen hikikoppi tai se erämaan ainoa rauhaton paikka. Onneksi ensin mainittu on huomattavasti yleisempi tapaus”, kertoo Jouni 

Laaksonen. Tavallisesti vaellus käsittää muutamien päivien mittaisen erkanemisen arkihuolista, mutta laajat erämaat mahdollistavat myös pidemmät retket. Laaksosen esitys kertoo erämaiden ja niiden autiotupien merkityksestä talvivaeltajalle. Kuvillaan ja kertomuksellaan hän johdattaa kuulijansa kahden kuukauden vaellukselle halki kahdeksan erämaan. Koulutukseltaan Jouni Laaksonen on diplomi-insinööri ja ammattitutkinnon suorittanut eräopas, mutta tällä hetkellä hän tienaa elantonsa vapaana retkeilytoimittajana kirjoittamalla alan aikakauslehtiin ja tekemällä aiheeseen liittyviä kirjoja. Autiotuvat ja Suomen retkeilyopas ovat hänen käsialaansa. Hän kertoo retkeilyn Lapissa ja Kainuun lähimaastoissa olleen tärkein harrastuksensa jo kauan. Lappiin on päästävä vaellukselle useita kertoja vuodessa.

Seppo Lammi on vaasalainen ammattivalokuvaaja, joka tekee tällä hetkellä työtä kuvaajana Vasabladetin toimituksessa. Lammin töitä on ollut esillä useissa omissa sekä yhteisnäyttelyissä Suomen suurimmissa kaupungeissa sekä Ruotsissa, Norjassa, Italiassa ja Ranskassa. Lammi on tehnyt useita kuvateoksia, joista ”Pohjoinen erämaa Kessi-Vätsäri” ja ”Tsurnu” sijoittuvat molemmat Inarijärven takaiseen erämaahan kertoen samalla niiden ihmisistä. Seppo Lammi on saanut vuosien varrella useita apurahoja ja tunnustusta työstään vuonna 1985 myönnetyn Valokuvataiteen valtionpalkinnon muodossa. Lammin esitys, ’Ihmisiä ja erämaaluontoa’, vie meidät Vätsäriin katselemaan erämaan ja sen asukkaiden arkipäivää. 

Sana, erämaa, tuo mieleen kuvan jostakin alkuperäisestä ja kauniista - alueesta, jossa luonto on saanut kehittyä omien lakiensa mukaan. Näin oli Vätsärissäkin suunnilleen 1800-luvulle saakka. Sen jälkeen ihminen on puuttunut luonnon kehitykseen monin tavoin tekniikan kehittyessä ja luonnonvarojen käytön kasvaessa. Tämän päivän erämaa onkin jotakin varsin muuta, mitä se oli vielä sata vuotta sitten. Jotain on kuitenkin säilynyt. Vätsäri on yhä hiljainen, tietön ja lähes asumaton alue, jossa ihminen voi irtautua arkipäivän kiireestä ja hälystä. ’Vätsäri – muuttuva erämaa’, on Tapio Tynyksen esitys, joka kertoo erämaan muutoksista. Esitys kertoo myös ihmisistä ja heidän toimistaan tämän päivän Vätsärissä. Tynys toimii aluepäällikön tehtävässä Ylä-Lapin luonnonhoitoalueella. Työskennellessään aiemmin Metsähallituksen erämaasuunnittelijana, hän kirjoitti ansiokkaan teoksen ”Vätsäri, erämaa järven takana”, joka kertoo Inarijärvestä ja Vätsärin metsäerämaasta sekä niiden alkuperäisistä asukkaista, inarinsaamelaisista. 
Kaksikymmentä vuotta valokuvausta vakavissaan harrastanut Urpo Karppinen sanoo kuvaavansa enimmäkseen omaksi ilokseen. Vuodessa hänelle kertyy monta maastopäivää, jotka kasvattavat mittavaa kuva-arkistoa. Karppisen kuvista on Siidassa saatu nauttia ennenkin, sillä hän oli Camera Borealis –tapahtuman vieraana myös toissa vuonna. Karppisella on ollut myös yhteisnäyttely Pertti Turusen kanssa Ylä-Lapin luontokeskus Siidassa. Tämänkertaiseen esitykseensä Karppinen on löytänyt uuden näkökulman – lintuperspektiivin. Kesän 2005 aikana hän kuvasi pienkoneesta Hammastunturin erämaata Kirakkajärveltä Hammasjärvelle, Nuovakkajoelle ja Ivalojoelle, joten saamme ihailtaviksemme ennen näkemätöntä kuvamateriaalia. 
Tapahtuman taiteellisena johtajana toimivan Martti Rikkosen kuvaesitys on tänä vuonna nimeltään ’Vieraana erämaassa’. Kuvakertomus liikkuu Tsarmitunturin erämaassa, Inarijärven ja Saariselän tuntureiden välisellä alueella. Rikkonen tarkastele Tsarmin kairaa luonnon käyttäjän ja valokuvaajan silmin. Esityksessä pohditaan miten ihminen voi käyttää luontoa ja erämaata hyödykseen, kuitenkaan tuhoamatta sitä. Rikkonen on inarilainen valokuvaaja, joka kuuluu valtakunnan luontokuvaajien parhaimmistoon. Biologin 

koulutuksen saanut valokuvaaja omaa vahvan luonnontuntemuksen, jota hän on jakanut useita kertoja luontoradion lähetyksissä sekä monilla vetämillään lintukursseilla. Lintuja ja niiden elämää Rikkonen seuraa kamerallaan ammatikseen sekä yleisen kiinnostuksen vuoksi. Luontokuvaus oli aluksi nuoren pojan harrastus, josta kehittyi vuosin varrella ammatti. Valokuvillaan Rikkonen on niittänyt mainetta ja kunniaa mm. Vuoden luontokuva -kilpailussa, jonka hän on voittanut kahdesti. Moni luontokuvauksen harrastaja on saanut oppeja tältä arvostetulta mestarilta.

Tapahtuman järjestää Metsähallitus, Ylä-Lapin luontokeskus Siida.
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